

“用青春为郑州点赞”

全市启动青年榜样评选和青少年新媒体大赛

本报讯 昨日,连绵的秋雨挡不住青年们的热情,“用青春为郑州点赞”——郑州市青年榜样网络评选暨首届青少年新媒体大赛启动仪式在市青少年宫举行,千余名青少年齐聚一堂,共同开启青春的话题。

市委常委、宣传部长王哲出席活动并为郑州市“青年点

赞团”授旗。

郑州市青年榜样网络评选暨首届青少年新媒体大赛是由市委宣传部、市文明办、团市委、市教育局、市互联网信息办公室联合主办的面向广大青少年的一项综合性活动,旨在通过广大青少年朋友的亲身体会,去发现、记录、歌颂中原经

济区和航空港经济综合实验区建设过程中城市面貌令人振奋的变化;通过青少年喜爱的方式,寻找身边的青年榜样,帮助广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观;通过树立网络青年榜样,建立网上共青走廊,网传正能量,引导和激励广大青少年奋发成才,

建功立业;通过青少年易于接受的新媒体宣传手段,引导和鼓励大家在网络空间弘扬主旋律,传递社会正能量,展现郑州新名片。

“郑州市青年榜样”将通过网络评选,评比出一批积极向上、在各自领域内做出杰出贡献、热爱祖国、热爱郑州的杰出

青年。活动将面向全社会征集推荐,最终确定50名优秀青年入围,接受网友投票,最终评出“郑州市青年榜样”20名。评选结束后,郑州青年榜样将组成“青年榜样励志宣讲团”,走进各高校开展“我为核心价值观代言、奋斗的青春最美丽”主题宣讲活动。

■参评方式

首届青少年新媒体大赛即日起全面接收推荐作品

记者从郑州市青年榜样网络评选暨首届青少年新媒体大赛主办方了解到,即日起至10月31日网友可推荐青少年新媒体大赛作品。

大赛将首次采用微信、微博、微电影等青少年喜闻乐见、爱用常用的方式,以“富强郑州、文明郑州、平安郑州、美丽郑州”为主题,以织好“微博”、编好“视频”、拍好“微电影”、玩转“最流行”,引导青年“阳光心态面对人生,辛勤劳

动创造生活,感恩情怀融入社会”为主题基调。

由网络编辑、影视导演、电视编辑、资深摄影师、青年教授、微博达人等组成的专家评审团队,将对参赛作品进行综合考量与筛选,确定复赛入围名单。复赛将进行命题创作,再根据投票情况选出一批优秀作品,经过最终评定,确定最终奖项的归属。

大赛的专题网页将设置

网友推荐“用青春为郑州点赞”网络作品申报系统,即日起至10月31日,全面接收网友推荐的作品。活动详情大家可以登录中原网、郑州市青少年阳光网,进入活动专题进行了解。

同时大赛还开通多个移动新媒体投稿渠道,请关注中原网微博、《掌上中原》微信平台 and 《豫头条》手机客户端了解大赛进程,进行作品投稿。

■点赞郑州

“青春点赞团”感受郑州新变化

昨天,一诺千金、照顾外国老人汉斯14年的诚信青年宋阳,免费送市民萝卜、认为吃亏是福的青年农民韩红刚,英勇救人的90后最美学警李博亚,河南省第十八届青年五四奖章获得者、郑州市和勤青年志愿互助中心理事长张楠,省劳动模范、郑州人民广播电台首席主持人张明等青年榜样与青少年朋友分享了“我为核心价值观代言”为主题的励志故事。郑州市电子信息工程学校的苗奋老师表示,参加这样的活动,师生都收获很

多,下一步学校也将组织参加“青春点赞团”,让大家感受我市都市区建设的新成果、新气象,并积极发现身边的感人故事、倡树青年学生身边的榜样,广泛传播正能量,为我市的经济社会发展凝聚青春力量。

仪式结束后,团市委组建“青春点赞团”,邀请青年代表走进生态廊道、走进新型社区,全方位感受郑州都市区建设的新成果、新气象,更全面地认识郑州,更深情地热爱郑州,更自觉地奉献郑州,为郑州发展奉献青春力量。郑州晚报记者 李爱琴

2014“感动中原”十大年度人物评选活动启动

外地入学、务工人员可参评 4种方式推荐候选人

2014,哪些最平凡的人、最朴实的事在你我心里留下感动的印迹? 2014,是谁让我们从心底升腾敬意? 又是谁让“河南好人”再次感动国人? 昨日上午,2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物评选活动正式启动。即日起,组委会诚邀您推荐身边的好人、好事,一起找寻温暖人心的道德力量。郑州晚报记者 董艳竹

■感动十年,他们传递时代正能量

从2005“感动中原”年度人物评选活动开展至今,已走过了十年的路程,作为我省宣传河南人精神的重要文化品牌,十年里,“感动中原”始终坚持“贴近实际、贴近生活、贴近

群众”的要求,传播和弘扬时代精神,一路走来,从鲜为人知到如今妇孺皆知,感动十年有好人相伴。从2005年推出的一心为百姓的村官李连成到至今感动国人的百岁仁医胡佩兰,

近百位先进典型人物和英雄群体,用仁爱、奉献让人性本善的崇高之光照亮大地,展示着河南人的形象、河南人的精神、河南人的追求,赢得了全国人民的尊敬。

■外地入学、务工人员也可参评

今年,“感动中原”十大年度人物评选活动再次启程。在评选方式上,今年仍延续往年的做法,活动参选条件与范围与往年相同,按推荐、初评、终评、表彰四个阶段进行。为多推新人,对已获得往届“感动中原”十大年度人物者,不再参与本年度的推荐与评选活动。

为使评选范围更广泛,推荐的渠道更深入基层,除各省

辖市,省直管县(市),省直各单位,军队及军队院校,武警边、消、警和各高校按评选条件推荐外,群众推荐的人物可由当地所在社区、街道办事处、派出所等直接向组委会推荐。另外,在外地求学、务工、经商、服役期间,自强不息、艰苦创业、诚实守信、见义勇为,以自己的实际行动维护河南人声誉,展示河南人形象的

人员也可参与评选。

与此同时,非河南籍人士也可参与评选,只要其感人事迹与河南有较大的关联,令人感动,给人以心灵震撼,都是活动的评选对象。

今年是“感动中原”十周年,在评选期间,组委会办公室还将开展“感动中原”人物事迹报告会、“十年再相聚”等公益活动。

关爱留守儿童 我市城乡孩子手拉手活动启幕

伸出您关爱的双手,为留守儿童做件好事、办件实事,买本书、送件礼物,让他们与城里孩子共同分享快乐,共同成长。昨日上午,我市“关爱留守儿童,城乡孩子手拉手”活动在郑东新区众意路小学启动。

此次活动由市中级人民法院、市关工委、市文明办、郑州报业集团、市妇联、团市委、市教育局、郑州电视台等8家单位联合发起。活动时间为今年9月至明年3月。

据悉,活动期间,每县区将确定100名农村困难家庭留守儿童为重点帮扶对象。活动将组织城乡结对,全市少年审判庭法官家庭与留守儿童结对,省级以上文明单位各确定5个城市儿童家庭与帮扶村留守儿童结对,郑州市城市儿童家庭与所辖县区重点农村困难家庭留守儿童结对。结对家庭通过结亲情、交朋友、送温暖等多种形式

对留守儿童进行一对一帮扶。活动主办方还将发动社会力量向留守儿童奉献爱心,向全市城乡儿童免费赠送《关爱留守儿童 城乡孩子手拉手》普法漫画图书,邀请中国女童保护项目专职心理辅导团队对问题留守儿童进行心理辅导,邀请部分留守儿童赴郑或进京参加中国女童项目寒假训练营活动。

活动现场,市盲聋哑学校的孩子们表演了小合唱《感恩的心》,孩子们发自内心的歌声让人动容;活动主办单位代表向众意路小学的孩子们发放了普法漫画口袋书,引导孩子们学法知法,用法律武器保护自己的合法权益;郑州中院少年审判庭法官讲述了自己与留守儿童结对帮扶的体会。启动仪式上还播放了由郑州中院制作的关爱留守儿童公益微电影《不再让你孤单》。

郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣

四种推荐方式

2014年,“感动中原”十周年,十年新起点,十年新感动。组委会办公室期待和您一起寻找带给我们的感动和力量。即日起,如果您发现令您感动的人和事,可通过以下方式向组委会推荐:

- 1.“感动热线”:0371-65732001。
- 2.发送邮件:gandongzhongyuan@163.com。
- 3.信件邮寄地址:郑州市花园路18号,河南电视台都市频道“感动中原人物评选活动组委会办公室”,邮编:450008。
- 4.新浪微博:编辑人物事迹@感动中原,留言或评论。详情请登录大河网(www.dahe.cn)、感动中原官方网站(www.gandongzhongyuan.com)查询。

